



新华社北京1月8日电 1月8日，中共中央总书记习近平致电通伦，祝贺他再次当选老挝人民革命党中央总书记。

习近平在贺电中说，老挝党成立以来，老挝党中央团结带领老挝人民积极探索符合本国国情的社会主义发展道路，攻坚克难、砥砺前行，在推进党的建设、发展经济、改善民生、拓展对外交往等方面取得了一系列重要成就。老挝党十二大胜利召开，对于老挝党和老挝社会

主义事业发展具有承前启后、继往开来的重要意义。祝愿在以总书记同志为首的老挝党中央坚强领导下，老挝党和人民团结一心、接续奋斗，胜利完成老挝党十二大提出的各项目标任务，不断开创老挝社会主义事业新局面，朝着2055年建党百年奋斗目标勇毅前进。

中老是山同脉、水同源的社会主义友好邻邦。近年来，在双方共同努力下，中老关系进入历史最好时期，具有战略意义的中老命运共

同体建设不断走深走实，取得一系列丰硕成果。在周边格局和世界变局深度联动的新形势下，我愿同总书记同志一道，加强对中老关系发展的战略引领，弘扬中老传统友谊，深化治党治国经验交流，拓展各领域务实合作，推动中老命运共同体建设朝着高标准、高质量、高水平目标持续迈进，更好造福两国人民，更好服务各自社会主义事业发展，为促进地区乃至世界和平稳定与发展繁荣作出新贡献。

中共中央政治局常务委员会召开会议 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、 最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月8日电 中共中央政治局常务委员会1月8日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，党中央听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，是坚持和完善党的领导制度体系，把党中央集中统一领导落实到国家治理各领域各方面各环节的重要举措。“十五五”时期，我国发展环境面临深刻复杂变化，工作任务艰巨繁重，要坚持好、运用好、发展好党的领

导这一最大优势，为中国式现代化建设提供根本保证。

会议认为，过去一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，认真贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，紧紧围绕党和国家工作大局履职尽责，切实加强党组自身建设，各方面工作取得了新成效。

会议认为，过去一年，在中央政治局、中央政治局常委会领导下，中央书记处认真贯彻党中央决策部署，积极履职尽责，在完成党中央交办任务、加强党内法规制度建设、指导推动群团工

作、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调，今年是中国共产党成立105周年，是“十五五”开局之年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，认真落实四中全会部署，坚持党中央集中统一领导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，不折不扣把党中央各项决策部署落到实处。要锚定“十五五”时期经济

社会发展的重大战略任务，统一意志、形成合力，共同推进各领域工作，努力实现良好开局。树立和践行正确政绩观，坚持为人民出政绩、以实干出政绩。加强党组自身建设，认真履行全面从严治党主体责任，切实增强自我革命的自觉性坚定性。

会议强调，新的一年里，中央书记处要深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，认真落实四中全会部署，围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，立足职责抓好指导开展党内集中教育、完善党内法规制度建设、群团组织建设和改革、持续整治形式主义为基层减负等重点工作落实，高质量完成党中央交办的各项任务。

市委常委会召开会议
传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 听取市人大
王成主持

本报讯（记者黄合）昨日下午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要贺词精神，研究部署我市贯彻实施意见，并听取市人大常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组工作情况和有关事项汇报。

省委副书记、市委书记王成主持会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话和二〇二六年新年贺词精神，一体学习贯彻党的二十届四中全会、中央经济工作会议精神和省委十五届八次全会、省委经济工作会议精神，对标“更好发挥领跑和带动作用”要求，激扬“开局就是决战、起步就要冲刺”的奋进姿态，对照年度目标任务抢时间、抓进度、快行动，更大力度推进项目攻坚、服务增效、改革创新，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长、社会大局保持平安和谐稳定，确保实现“十五五”良好开局。要深刻领悟“中国式现代化，民生为大”，尽力而为、量力而行，用心用情用力办好各方面民生实事。要坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，为谱写中国式现代化市域实践新篇章广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记对做好“三农”工作作出的重要指示精神，认真落实中央农村工作会议部署要求，坚持以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”，形成更多共同富裕先行示范标志性成果，要大力发展战略性新兴产业，严格落实耕地保护和粮食安全责任制，加快“土特产”全链发展，促进一二三产业深度融合。要推进和美乡村建设，深化乡村片区组团发展，以重点村为节点辐射带动周边村共同发展。要促进农民持续增收，纵深推进强村富民集成改革，不断提升“共富工坊”带动力，千方百计拓宽增收渠道。要促进城乡融合发展，建强“县城—中心镇—重点村”发展轴，更好推动城乡在规划布局、要素配置、产业发展、公共服务、生态保护等方面相互融合。要加强党的全面领导，引导激励换届后的村社“两委”班子上任就考察、起步就奔跑，推动每个农村基层党组织都成为坚强战斗堡垒。

会议对市人大常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院2025年工作给予充分肯定，同意其对2026年的工作安排。会议强调，各党组要紧紧围绕习近平总书记“4+1”重要要求和省委“132”总体工作部署，按照市委十四届九次全会暨市委经济工作会议部署要求，进一步找准履职尽责的发力点，把“更好发挥领跑和带动作用”要求贯穿始终，高标准抓好各项重点工作、重点工程、重大改革，为全国全省大局多作贡献。市人大常委会党组要持续深化全过程人民民主市域实践，高标准推进地方立法，持续擦亮民生实事项目人大代表票决制“金名片”。市政府党组要统筹抓好科技创新、产业升级、扩大开放、城乡建设、绿色转型、民生保障、平安建设等重点工作，确保“十五五”开好局起好步。市政协党组要坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，提升“阿拉一起来”品牌矩阵效能，更好助推重点工作、重大项目落地见效。市中院党组要不断加强新时代审判工作，以高质量司法服务保障高质量发展，有力促进社会公平正义。市检察院党组要依法全面履行法律监督职责，打造“小案不小办”法治服务品牌，扎实推进检察工作高质量发展。

会议听取关于《宁波市国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要草案》编制情况的汇报，强调要科学编制规划《纲要》和专项规划，强化规划引领，确保目标鼓舞人心、切实可行，各项举措可操作能落地。

会议还研究了其他事项。

烟火升腾、首店潮涌 慈溪消费市场加速升温

区(县、市)头条

记者 何晴
通讯员 陈夕馨 洪怡钦

这两天，慈溪市足球联赛激战正酣，与之联动的“观赛慈溪，品享美味”主题促消费活动同样“热气腾腾”，百万元的线下美食消费红包，激发出一场体育赛事与城市消费的“双向奔赴”。

消费热度的高涨，也可从数据中得到印证。去年1月至11月，慈溪市级社会消费品零售总额同比增长13.4%，增速连续9个月居宁波各区（县、市）首位。消费，正成为驱动慈溪经济稳步前行的强劲引擎。

深挖本土特色，营造多元消费场景。为充分盘活本土特色资源，激发市民消费热情，慈溪推出“好

物周”活动，集中呈现各镇（街道）的消费特色，汇聚合力拉动消费增长。去年12月，坎墩街道带着整条“风味长街”在行政服务中心开摊。“来这里逛一逛，能够一站式，逛吃坎墩，了解风土人情，很有意义。”市民王女士说。去年，慈溪融合文、商、旅、体、展多元业态，累计举办各类促消费活动220余场次，吸引消费者逾430万人次。

满足消费品质升级需求，激发市场活力。为满足市民日益增长的品质化、体验式消费需求，慈溪积极引入消费新业态、新模式，去年累计吸引品牌首店30多家。此外，抢抓元旦、春节等黄金节点，开展“幸福慈溪”促消费系列活动，不断激发“假日消费”活力。以2026“幸福慈溪·悦享新春”活动为例，【下转第6版】

宁波舟山港开年新增一条航线 直航澳大利亚打造贸易快线

经济大市挑大梁 实干争先开新局

根据计划，该航线将投入7艘运力为4000标准箱的船舶，实行周班运营，每月将为宁波口岸带来近3600标准箱的出口吞吐量。

该航线从青岛港出发，途经上海港、宁波舟山港，停靠澳大利亚布里斯班港和悉尼港，可将来自宁波及周边地区的日用品、电子产品、化工产品及建筑材料等货物，直接运抵澳大利亚两大主要门户城市。

澳大利亚一直是国内企业重点关注的海外市场之一。以往的传统

航线因挂靠港多、航程长，出口企业在旺季常常面临“船到港、商机过”的困境。

中国宁波外轮代理有限公司外勤部副经理张光皓介绍，与传统澳大利亚航线不同，这条新航线挂靠国内重要枢纽港口，在承接本地及中转货物后直航澳大利亚，将运输时间从约20天缩短至14天，显著提升中澳贸易的供应链效率，并能精准衔接春节备货高峰。

新航线的开通，源于船公司对宁波营商环境和市场活力的高度认可。张光皓表示，首航船舶的确定过程几经周折，加之近期冷空气频繁影响，靠泊计划多次调整，给首航工作带来较大压力。

宁波海关主动靠前服务，通过“关、港、物、企”协调机制及时掌握船舶动态与作业计划，并针对实际情况“一对一”定制优化船舶检疫模式与全方位服务保障方案。

“海关的服务保障减少了作业等待时间，码头也从每个环节里‘抠效率’，通过高效运作帮助企业显著降低物流成本。”宁波舟山港北三集司操作部值班经理泮锦涛说。

随着本条航线开始运营，宁波舟山港集装箱航线总数已达309条，连接全球200多个国家和地区的700多个港口，港口连通性指数稳居全球第二。其中，国际航线达256条，包括132条共建“一带一路”航线。

环城南路、机场路综合管廊启动建设
宁波构建“两横两纵”综合管廊骨架

省首版次软件产品应用推广指导目录公布
我市24个产品入选

第2版